

联合国

A



# 大 会

Distr.  
GENERAL

A/C.5/49/40  
2 December 1994  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

第四十九届会议  
第五委员会  
议程项目112

## 联合国经费分摊比额表

1994年12月1日  
白俄罗斯和乌克兰常驻联合国代表  
给秘书长的信

奉我们两国政府指示，谨随函附上白俄罗斯共和国和乌克兰代表团就审议议程项目112提出的联合声明(见附件)。

我们相信，第五委员会会考虑到联合声明中提出的观点，并会依照白俄罗斯和乌克兰的实际支付能力确定新比额表中的两国分摊比率。

请将本信及其附件送交第五委员会，并作为大会第四十九届会议的文件分发为荷。

白俄罗斯常驻联合国代表  
大使  
阿利亚克山大·瑟丘(签名)

乌克兰常驻联合国代表  
大使  
阿纳托利·兹连科(签名)

## 附 件

(原件：俄文)

白俄罗斯共和国和乌克兰两国代表团关于  
会费委员会第五十四届会议有关会员国对  
1995-1997年期间联合国经常预算的分摊  
比额表的建议的联合声明

会费委员会根据大会1993年12月23日第48/223 B号决议，向大会第四十九届会议提交了其工作报告和关于分摊联合国1995-1997年期间的经费的分摊比额表的建议，<sup>1</sup> 供其审议。

白俄罗斯共和国代表团和乌克兰代表团极其重视联合国财政状况的稳定，而其主要先决条件是各会员国及时全额支付其分摊的会费。两国代表团受权声明如下。

在过去几年里，由于各种客观和主观的原因，会费委员会在确定我们两国的会费数额方面犯了严重的概念、方法和程序上的错误和违反了规定，结果在大会已经通过的1992-1994年分摊比额表中白俄罗斯共和国和乌克兰的分摊比率被非法订正，并增加到以前的一倍半以上，即分别从0.31和1.18增至0.48和1.87。

1992年发生这种情况的原因是，会费委员会：

- 没有考虑到白俄罗斯共和国和乌克兰是联合国的创始会员国，尽管苏维埃社会主义共和国联盟解体，但在大会通过的1992-1994年分摊比额表中已经列有这两国的分摊比率；

- 无视根据一国的实际支付能力的客观指数确定其分摊数额的基本原则；  
- 忽略对白俄罗斯共和国和乌克兰采用限制个别分摊比率变动过大的制度；  
- 向大会提出了明摆着违反《大会议事规则》第160条的建议，从而造成了导致破坏协商一致作出决定的原则的局势。

遗憾的是，由于时间因素，大会无法对会费委员会关于白俄罗斯共和国和乌克兰

的分摊会费的建议的歧视性质作出适当的评价，因此，尽管联合国法律顾问认为这些建议不合法，但它们还是以投票方式通过了。

同时达成一项谅解，即必须考虑到白俄罗斯共和国和乌克兰的实际支付能力，订正为这两国随意定出的、毫无根据的1993和1994年的分摊比率；会费委员会也同意这项谅解。

在这种情况下，白俄罗斯共和国政府和乌克兰政府认识到履行赋予它们的新的义务的崇高责任、并考虑到自己的实际经济能力，不得不正式声明，愿意继续按照大会1991年12月20日第46/221 A号决议规定的分摊数额向联合国经常预算缴款，并按照《大会议事规则》第160条向会费委员会提议审议为这两国确定公平的分摊比率的问题。

白俄罗斯共和国政府和乌克兰政府曾按照《大会议事规则》第160条，两次提议会费委员会审议为这两国确定符合其实际支付能力的分摊比率的问题。

然而，会费委员会在拟定会员国对1995、1996和1997年联合国经常预算的分摊比额表时，忽略了白俄罗斯共和国和乌克兰的特殊情况，只是部分履行了第48/223 B号决议第3段内的任务规定。

会费委员会根据关于白俄罗斯共和国和乌克兰的经济状况的统计数据对这两国的分摊比率作了计算并采用目前的比额表制订方法之后，极其明显地证明了以往关于将这两国的会费往上调整的建议之荒唐。也证明了对它们造成的道义和政治上的伤害之不公正。这对我们两国来说不是一个微不足道的事实，因为这证明了用我们的共同努力可以克服现存的错误，会费委员会已表示，愿意朝这一方向努力。

不过，我们坚决认为，会费委员会对必须立刻“恢复”白俄罗斯共和国和乌克兰拥有符合其实际支付能力的分摊比率的“合法权利”这一点至今仍不完全前后一贯，也不很坚持。

会费委员会第五十四届会议的报告<sup>2</sup>有力地证明，1995-1997年建议的白俄罗斯共和国和乌克兰的分摊比率跟以往一样，仍比这两国的支付能力高出许多。

会费委员会在制定1995-1997年比额表时所选择的分三步将限额办法的效果取消50%的办法不符合《大会议事规则》第160条和第48/223 B号决议的精神。白俄罗斯共和国和乌克兰不能接受这一办法,因为它们又会回到受歧视的特别情况。

对多年来缴付的联合国会费低于其经济能力的国家采用“人道的方式”,逐步纠正不公平的现象,则对基于不同理由会费远高于其实际支付能力的国家而言,为减轻限额办法的影响而采取的这种拟议措施只意味着延长其财政负担,加重其债务。

此外,如将人为的优先用于略为调整计算分摊比额表的方法中的一个组成部分,就会自动地降低其他准则--支付能力--的意义,其影响已受到几乎所有分摊比率超过0.01%的会员国的质疑。这些国家之间的主要分别是,一些国家的摊款低于其经济能力,而其缺额则由另一些国家弥补,对这些国家造成额外的财政负担。

要确定1995-1997年的分摊比额表就得选取加速依照各会员国的支付能力分担本组织经费的方法。这种方法不仅符合大多数会员国的利益,也符合整个组织的利益,因为这将使其财务情况迅速纾解。

第48/223 B号决议将限额办法的影响逐步消除50%的规定能够并且应该一次实施。

对白俄罗斯共和国和乌克兰两国而言,对联合国庞大的分摊会费问题早已超出财政范围,而且已带上了政治色彩。两国经济中长期存在的难题以及经常预算中毫无依据的过高分摊额都使白俄罗斯共和国政府和乌克兰政府无法迅速向本组织缴款。

与此同时,尽管两国政府向大会提出多次申请;但至今都未将两国归入分摊维持和平经费比额表“C”组的范围,从而更迅速增加了对联合国的欠款。

白俄罗斯共和国和乌克兰过高的分摊数额已对两国在联合国及其专门机构内作为正式成员的地位构成真正威胁,这一因素将对两国就这一议程项目决定草案采取的立场产生决定性的影响。

有鉴于此,白俄罗斯共和国代表团和乌克兰代表团吁请联合国会员国注意到第

48/223 B号决议第3段提到的白俄罗斯共和国和乌克兰的具体情况，考虑会费委员会第五十四届会议工作报告<sup>2</sup> 第19段的规定，并以1997年的拟议分摊比率作为1995、1996和1997年的联合国经费分摊比率。

注

<sup>1</sup> 《大会正式记录，第四十九届会议，补编第11号》(A/49/11)，第60段。

<sup>2</sup> 《大会正式记录，第四十九届会议，补编第11号》(A/49/11)。

- - - - -